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問題１  

    答：     ５４.０ ％  

 

式： １１８.３－５４.４＝６３.９ 

   ６３.９÷１１８.３×１００＝５４.０１… →５４.０％ 

問題１ 
 

答：  １２ 時 ００ 分 
 

式や考え方： 

１１ｋｍの渋滞区間に４５分かかることにより，予定より３０分遅くなることから， 

予定通りだと，１１ｋｍに，４５－３０＝１５分 かかることがわかる。 

また，実家までの道のりは６６ｋｍあり，その距離は，渋滞区間の６６÷１１＝６倍とわかる。 

よって，予定の所要時間は，１５×６＝９０（分）となり， 

予定より３０分遅れるので，１０時＋９０分＋３０分＝１２時００分になる。 

 

 

       

 

 

 

 

問題２               

解答例 答： ２×１０＝５＋１５ 

 

 

 １ 

問題２   
             

解答例 

・食生活の多様化により，パン以外にも麺などの主食となりえる食材が増えたから。 

 

・パンの価格はもともと安く，それがさらに値下がったため。 

 

・炭水化物をとらないようにする人が増え，主食の消費量全体が減ったため。 

 

・人口の減少により，主食の消費量全体が減ったため。     など 

 

 

 

 

問題３ 

解答例 答： ２×３＝６ 

       ４＋５＝９ 

       １＋７＝８       
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問題１                  
                   

説明：地球上で，朝夕に比べ，日中の太陽高度が高いときに，地面が暑くなり気温が上がる 

ことから，面に対して太陽光が垂直にあたる方がそのエネルギーを効率よく得られる 

とわかる。また，宇宙環境では，周辺からの反射光によるエネルギーも得にくい。よって 

下の図のように，平面の方が垂直にあたる太陽光を多く得られるので発電の効率が良い。 

           

 

 

問題３  
 

答： １７６ 円   
                   

 

式：５４.４×２.５＝１３６（ｋｇ）・・・１世帯当たりの米の消費量 

  ２４０００÷１３６＝１７６.４…→１７６円 

 

 （２３０００÷１３６＝１６９.１…→１６９円 も可） 

   

   

 

 

 

 

 

 

問題２ 
                  

説明：宇宙服に，写真のような大きなスイッチ類を設置できる場所は，背中か胸元しかない。 

背中のスイッチを操作することは無理なので，胸元に設置する。 

しかし、胸元のスイッチは手は届くが，その表示までは，首が動かせないために 

直接見ることができない。よって，しかたなく手首に着いた鏡で読むことになる。 

そのために，鏡でも文字が読めるように，わざわざ文字の表示を左右裏返しにした。 

    

 

問題４  
 

答：  ３４１ ％   
                   

式：２６００÷５＝５２０（円） ・・・１ｋｇあたりの輸入価格 

  ５２０－４０２＝１１８（円）・・・１ｋｇあたりの現地価格 

  ４０２÷１１８＝３.４０６… →３４１％ 
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問題１  

① 答：（Ｂ，Ｃ）または（Ｃ，Ａ）      ②                       

問題１ 
 

会話文より 

早太くんは，文字の上下を意識して，それに対して水平に回転させて 

鏡に映したために，紙は地面に対して垂直に裏返り，上下は反対に 

ならなかったと思われる。 

 

 

 

       

 

 

 

 

問題２   
 

会話文から，鏡は，そのままを写す性質があることがわかる（左下の図）。 

   しかし，振り返って鏡を見ることによって（右下の図），文字の左右は変わっていないが， 

自分自身の左右を入れ替えていることになる。 

よって，右と感じていたものが，左と感じることになり,文字の左右だけが反対になる。 

 

    

    

             

 

 

 

 

 １ 

 ２ 

問題２  

① 答：１７９               ② 

  式：１２５×１＋２５×２＋４＝１７９                                     

文字 

鏡 

右 

左 

文字 

鏡 

右 

左 
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